

编者按:

淄博市周村区城北中学是一所九年一贯制农村学校,1997年创建为省级规范化学校。2007年学校倡导成立城北路街道办事处扶困助学协会,并由周村区民政局审核、备案,对在城北路中小学就读或由城北中学毕业升入高一级学府的品学兼优、家庭贫困的同学进行奖励和资助。

情系莘莘学子 爱心扶困助学

周村区城北路扶困助学侧记之二——城北中学篇



本报记者 陈伟

“回首过去的校园时光,让人思绪万千。在校园里,是老师们的无私奉献,给予了我们知识;是老师们的谆谆教诲,传递给我们道德;是老师们的殷切关怀,感染了我们的心灵。我们会怀着感恩的心在人生的道路上继续前行。”

“这项活动传递给我们心灵的是积极的力量,在同学们的心中埋下爱心的种子,在我们学成之后,也会像今天的爱心人士一样,尽自己的努力,帮助更多的人。”鲍蕴杰作为城北中学优秀毕业生中的一员,代表受助学子在扶困助学捐助大会上的发言,这是学生们的肺腑之言,也是学生们的心灵触动。

学校的善行义举汇成涓涓细流,滋润学生心田,促进了学校教育事业的长足发展。在今年高考中,城北中学毕业的王思琪考取了东北财经大学,徐潇考取



扶困助学大会现场。

了吉林大学,吕梦珠考取了江南大学,李龙现考取了海军工程大学,沈俊龙考取了北京理工大学(国防生);在今年的中考中,城北中学139名考生,82名达到淄博六中分数线,重点高中升学率58.99%,重点高中录取率稳居全区第一,这是继2013年43%、2014年48%、2015年54%之后的又一重大突破。

城北中学在扶困助学中精准识别、精准施策、精准资助。精准识别。学校开展“千名教师大家访”,及时联系村两委,进村入

户,深入到贫困户家中,做好摸底调查,及时完成贫困户家庭在校学生基础信息填报工作,确保数据真实、准确和完整。精准施策。学校与市区资助中心基础数据进行对接,将建档立卡贫困家庭学生纳入资助范围。精准资助。学校与扶困助学协会对纳入资助范围的学生,逐一登记造册,建立详细档案,将爱心人士的每一笔善款送到需要帮助的贫困学子手中,并主动接受审计和社会监督,保证助学活动的公开透明。该校教育扶贫工作形成



协会理事及学校工作人员与学生家长交流。

了多层次的参与机制,广覆盖的资助机制,多元化的活动机制,为精准扶贫、全面建设和谐社会注入强大正能量。

积德虽无人见,行善自有天知,扶困助学,善莫大焉。帮助孩子完成学业,使之有一个更加美好的未来,以便将来回报社会。

“久久为功,善做善成。协会工作集腋成裘,聚沙成塔,积小胜为大胜。希望更多的爱心人士关注教育事业,参与扶困助学活动,奉献一片爱心,用爱心点燃希望,用行动播种阳光。”谈到对

于扶困助学工作的认识和希望城北中学校长韩恒吉如是说。

学校荣誉

城北中学先后被评为第五届全国和谐校园先进学校、全国青少年文明礼仪教育示范基地、全国中小学影视教育实验单位、全国中小学信息技术创新应用示范学校、全国信息化领导力先进单位、省教学示范学校、省艺术教育示范学校、省教育科学“十五”规划重点课题实验基地。

淄川区东坪中心小学

多名师生作品
入围省级决赛

在共青团山东省委、山东省科学技术协会、山东省青少年发展基金会共同主办的“特高压电网杯”希望小学创新大赛中,东坪中心小学共有2名教师、2名学生的作品进入决赛。据悉,该校是淄川区获得决赛资格的唯一学校。

(同志坚)

临淄区敬仲中学

举办老教师座谈会

日前,敬仲中学举办退休教师座谈会,十余位退休教师参加。该校王校长向老同志们致以节日的祝贺,对老同志们给予学校发展的关心、支持和帮助表达了衷心的感谢。座谈会在全体老教师对学校未来的祝福中结束。

(王涛)

桓台县陈庄中学

设置开放式书架

为了营造校园浓厚的阅读氛围,国庆节后,陈庄中学在教学楼各层都设置了开放式书架,摆满了适合学生阅读的书籍,全天候对学生开放。此举大大提升学生们的阅读兴趣,阅读将成为学生们一种良好的习惯。

(耿佃春)

沂源县张家坡成教中心

开展“农民读书月”活动

日前,张家坡成教中心以“科技进村入户,助力增产增收”为主线,采取强化科技培训、农民书屋建设等举措,着力开展“农民读书月”活动。他们为果农选购了土壤与施肥、病虫害的防治、果树管理等应用技术方面的书籍,以此推动活动的开展。

(任晓寒 王晓雯)

淄博市教育局印发

“互联网+”家庭教育工作指导意见

本报讯(记者 陈伟)

近日,根据《教育部关于加强家庭教育工作的指导意见》(教基一[2015]10号)和省教育厅相关文件要求,结合淄博市实际,按照走在前列、创新发展的工作要求,淄博市教育局制定印发《淄博市关于加强“互联网+”家庭教育工作的指导意见》(淄教发[2016]9号)(以下简称《意见》),积极引导发挥家庭教育在少年儿童成长过程中的重要作用,提高家庭教育水平,努力形成家校共育合力,进一步提升全市育人质量。

《意见》明确了指导开展家长教育、家庭教育和合力推进家校共育等家庭教育工作的三大主要任务,提出了课程体系化、渠道信息化和考核制度化三大推进举措:

一是推进家庭教育工作体系化。《意见》提出了按照各学段学生身心发展规律和时间节点系统构建区域内学段衔接、目标明确、内容丰富、特色鲜明、动态完善的符合时代发展的家庭教育课程体系的核心任务;二是推进家庭教育信息化。结合淄博市教育信息化发展优势,《意见》要求通过搭建区县域网上家长学校、家校沟通云平台、家长委员会网络交流群、家庭教育虚拟社区等渠道,全面推进“互联网+”家庭教育,推动实现线上线下家庭教育、家校即时沟通,家长在线交流和在线学习,确保家长教育全覆盖、家庭教育无死角,全面提升家庭教育质量和效率;三是推进家庭教育工作考核制度化。提出了要加强

对家庭教育工作的组织领导和监督考核,要求学校要建立以表扬鼓励为主要形式的家长教育过程性与终结性相结合的评价机制,及时表扬优秀家长,劝诫勉励不能及时完成学习任务的家长。市教育局将家庭教育工作纳入对区县教育考核和专项督导。

《意见》的出台标志着以“互联网+”为主要特色的淄博市家庭教育模式将启动实施,淄博市区教育部门将立足教育职能,引导全市中小学幼儿园积极开展家庭教育研究和指导,发现、培植和推广典型,点面结合,推动形成学校引领、家校互动、社会参与、政府支持的家校共育新局面,为全市教育质量的不断提升做好基础保障。

秉承耕道教育办学理念,为进一步丰富学生的校园文化生活,提高学生的综合素质,临淄区高阳中学开展了魅力语言类、阳光体育类、灵感艺术类、科技创新类等一系列共计23个丰富多彩的社团活动。图为书法社团活动一角。



桓台县果里镇中心小学

关爱健康 快乐成长

近日,果里镇候庄卫生院医务人员来到果里镇中心小学为学生进行了健康体检:测量身高体重、视力、内科、外科、口腔科、耳鼻喉科、眼科等。学生每年一次的体检工作已成该校的一项正常工作,确保每个学生以最佳的身体状态投入到学习和生活中去。(李素青)

沂源县鲁山路小学

开展文明礼仪教育活动

日前,鲁山路小学开展了系列文明礼仪教育活动。开展文明礼仪的宣传教育,开展读童谣,讲文明礼仪故事等。旨在让学生养成良好的行为习惯,培养学生良好的品行,让孩子成长为外在有礼,内在有善的好儿童。(吴树平)

临淄区皇城镇中心小学

队列体操比赛

国庆节前夕,皇城镇中心小学举行“迎国庆队列体操比赛”活动。比赛以班级为单位,分别从进出场、班级口号、三面转法、彩带操、跑步走、立定等方面依次进行。比赛,提升了学生的精神面貌,传承了体育精神,营造了积极向上的校园氛围。

(秦团福)

张店区铝城二小:

游泳进课堂

近日,铝城二小三年级近150名学生在老师的带领下,抵达山铝游泳馆,开启了本学期“游泳进课堂”的第一课。在老师和教练的组织下,学生有序下水进行练习,经过一个下午的学习和苦练,多数同学初步掌握了动作的基本要领。游泳进课堂将进一步提升学生的健身、避险能力。(王彤)